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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister Johan Britz (L)

2025/26:189 Arbetslöshet inom stålindustrin

Den svenska industrin är central för vårt lands utveckling. Stålindustrin är en 
huvudaktör för svensk export. Just nu är det svåra tider för svensk stålindustri. 
Kinesiskt lågkvalitativt stål svämmar över på marknaden, vilket dumpar priser 
och villkor. Dessutom går bilindustrin dåligt, vilket bidrar till minskad 
efterfrågan.

Varslen duggar tätt i bruksorter som Degerfors och Hedemora. Senast i raden 
är Erasteel, som lägger ned sitt stålverk i Vikmanshyttan – cirka 20 jobb berörs 
– och företaget varslar 35 personer om uppsägning i Långshyttan. Det är ett 
hårt slag som drabbar Hedemora kommun – en kommun där varslen på Setra 
och Valmet redan drabbat många arbetare. Räknar vi samman varslen om 
uppsägning har 1,2 procent av den totala befolkningen i kommunen varslats. 
Hade Hedemora varit Västerås hade det handlat om 2 000 jobb.

När arbetslösheten biter sig fast i Sverige kommer kommuner och lokala 
fackförbund att arbeta intensivt med möjligheter för matchning, utbildning, 
företagskontakter och stöd till dem som nu riskerar att stå utan arbete.

Huvudansvaret för arbetsmarknadspolitiken vilar på staten. Det är staten som 
har verktygen, resurserna och mandatet för att skapa nya vägar till arbete, 
finansiera utbildningsinsatser och ge trygghet vid omställning. Dessutom ökar 
trycket på kommuner, då man måste få fram resurser till kommunala 
stödinsatser, vuxenutbildning och försörjningsstöd. Särskilt försörjningsstödet 
blir hårt drabbat när a-kassan försämrats. Människor kommer att gå från 
ersättningar från staten till ersättningar från dem av arbetslöshet drabbade 
kommunerna.

Hedemora kommun har skrivit brev med konstruktiva lösningar till 
Arbetsmarknadsdepartementet men ännu inte fått något svar.

Med anledning av det som anförts ovan vill jag fråga arbetsmarknadsminister 
Johan Britz:

 

1. Vilka besked har ministern till Hedemora kommun om att träffa 
kommunen och fackförbunden för att diskutera ansvar och åtgärder?
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2. Vilka åtgärder och resursförstärkningar har ministern och regeringen 
vidtagit för att möta den arbetslöshet som vi nu ser breda ut sig inom 
bland annat stålindustrin? 

………………………………………

Lars Isacsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


